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ПАМ’ЯТАЄМО! СЛАВИМО! ВШАНОВУЄМО! 
(ПРО «АЛЬМАНАХ ШКІЛЬНИХ МУЗЕЇВ БОЙОВОЇ СЛАВИ 

СУМЩИНИ») 
Нашим землякам,які 
боротьбою на фронтах і 
самовідданою працею у 
тилу здобували перемогу, 
присвячується 

 
Давно відгриміли розкати Великої Вітчизняної війни, а пам'ять про неї 

незгасна і до нині. Вона живе в серцях українського народу, який пам'ятає ті 

буремні роки, що незгладимою раною переходять у віки і в майбутні 

покоління. 

Війна... Це слово чорного кольору. Воно перекреслило плани багатьох 

людей. Випускники шкіл пішли на фронт, а не до студентський аудиторій. На 

жіночі плечі лягла чоловіча робота. Розлучені сім’ї дотепер шукають одне 

одного. Машина війни робила свою чорну справу: у вогні гинули чоловіки, 

залишаючи вдів та сиріт, гинули юнаки, залишаючи дівчат без майбутніх 

чоловіків. І це не так давно було. Живуть ще ветерани Великої Вітчизняної 

війни. Живуть ті, хто не воював, але пам’ятає війну. Стали бабусями і 

дідусями діти тієї страшної війни.  

Ми, молоде покоління, повинні знати і пам’ятати про важкі часи в 

історії рідного краю, про фашистську окупацію, про грізні бої і мужність 

воїнів-визволителів, про земляків, які героїчно воювали в 1941-1945 рр. на 

фронтах Великої Вітчизняної війни. Тому, до 65-річчя перемоги у Великій 

Вітчизняній війні співробітниками СОІППО було укладено «Альманах 

шкільних музеїв бойової слави Сумщини». 

У альманасі представлені музеї бойової і трудової слави, музейні 

кімнати Великої Вітчизняної війни та краєзнавчі музеї, що мають куточки 



«Ніхто не забутий, ніщо не забуто» загальноосвітніх навчальних закладів 

Сумської області.  

Альманах не має на меті детально висвітлити діяльність усіх музеїв, 

музейних кімнат і куточків, але він дає загальне уявлення про них, зокрема 

про рік створення та основні напрямки діяльності, подає короткий опис 

музею, прізвище, ім’я, по батькові керівника, ілюструючи текст 

фотоматеріалами.  

Основна мета альманаху – пропаганда вшанування пам’яті про події 

Великої Вітчизняної війни та її героїв серед зацікавленої аудиторії. 

Альманах стане у нагоді керівникам закладів освіти, педагогам та 

учням, які займаються краєзнавчою роботою в шкільних музеях, студентам, 

краєзнавцям. 

Все далі й далі відходять роки Великої Вітчизняної війни. Все менше й 

менше залишається її учасників та очевидців. Час невблаганний: відходять 

люди старшого покоління, безповоротно губляться події і факти. 

Шановні друзі, поспішайте на зустріч із учасниками та ветеранами 

війни. Поспішайте, поки не пізно. Запишіть їхні спогади, залиште сторінки 

пам’яті, бо скоро не буде кому й розповідати про ці страшні події. Наш 

обов’язок – знати і пам’ятати про Велику Вітчизняну війну і передати 

естафету пам’яті наступним поколінням. А це можливо зробити завдяки 

діяльності шкільних музеїв бойової і трудової слави, музейних кімнат 

Великої Вітчизняної війни. 

Разом із усім українським народом ми вступили в нове тисячоліття. 

Бути не тільки свідком, але й учасником подій, які відбуваються нині, у 

момент становлення нашої держави – велика відповідальність. Ідучи у день 

завтрашній, ми не повинні забувати уроки минулого. 

Шкільний музей є осередком освіти і виховання, який сприяє 

формуванню у молодого покоління національної свідомості, любові до рідної 

землі, свого народу, збереження та використання пам’яток природи, 

матеріальної і духовної культури. 



Жодна війна в історії людства не зачіпала стількох людей, як Велика 

Вітчизняна. На її рахунку мільйони загиблих, мільйони сиріт, бездомних, 

зневірених. А скільки не народжених дітей? Сьогодні ми з великою 

вдячністю і любов'ю вітаємо вас, дорогі ветерани. Поморозь лягла на ваші 

скроні, роки поорали зморшками ваші обличчя, але ваші серця залишилися 

молодими. Ви бережете пам'ять про своїх однополчан. Зустрічаєтеся з тими, 

хто досі з нами. 

Кожна людина зберігає в пам'яті момент свого життя, який здається їй 

другим народженням, переломом у всій подальшій долі. Війна живе в душах 

людей, які пережили її такими спогадами, що вони ніколи не зможуть забути 

цю війну тривалістю 1418 днів і ночей. Чотири роки. Тридцять чотири тисячі 

годин! Від Москви до Берліна – дві тисячі шістсот кілометрів. 

Пам'ять про ці жертви, про трудовий подвиг народу зобов'язує нас 

перейняти усвідомлення того, що, якби не було спільної Перемоги над 

фашизмом, покоління, що прийшли в життя після війни, взагалі не 

народилися б, і не було б не лише України як суверенної держави, а й 

української нації.  

З кожним роком меншає ветеранів Великої Вітчизняної війни і все 

дорожчим стає день Перемоги. Тому слід не забувати про їхній внесок в 

історію розвитку та становлення вільного та незалежного суспільства, а в 

особливості України. Тож прийдімо та піднесімо квіти до могил цих 

відчайдушних захисників людських прав та свобод, які заплатили ціною 

власного життя за наше світле майбутнє, а що головне - за наше існування на 

цьому світі. 

Отже, колектив науково-дослідного сектору Сумського ОІППО, 

висловлює слова вдячності людям, які допомагали створити «Альманах 

шкільних музеїв бойової слави Сумщини». Маємо надію, що даний альманах 

допоможе підростаючому поколінню не втратити пам'ять минулих років. 


